

老妈的“任性”腊八粥

□赵晓婕

老妈是个东北人,8岁那年随我外公到平顶山安家落户,一晃五十多年就过去了。也许是她今年过了60岁的缘故,突然对吃腊八粥提出了一个很奇怪的要求,就是一定要放黏黄米。要说想吃个黏黄米也不是啥大事儿,想要什么不都是按按鼠标下个订单的事儿。于是我就想着在网上给她多买点,快递直接送到她家,也省得她去超市了。另外我还想着她想吃黏黄米是不是因为怀念老家的黏豆包?那我索性给她再买一个家用的研磨机,直接能磨碎了黏黄米做黏豆包吃。

没想到我把我这个想法跟老太太一说,人家直接就给否了。“我才不信那些网上的东西呢,看着可美,谁知道买回来是个啥样子?你赶紧抽空陪我去超市吧!”

老妈一声令下,我当然得奉陪。于是东边的超市,西边的量贩,为了个黏黄米把我踩着“恨天高”的双脚累得生疼不说,还耽误我中午大好的瞌睡。不是这家超市没货了,就是嫌弃那家超市的颗粒不饱满。心不甘情不愿的我终于忍不住开始吐槽:“妈,超市里配好的腊八粥买点得了,现在天天都跟过节似的,谁还在乎腊八粥吃成啥样啊?不放黏黄米也照样吃腊八粥,要不我就上网买点吧!”

“谁说的?自己挑好的配料熬出来的就是不一样,用心跟不用心做出来的事情能一样吗?”老妈白我一眼,继续不紧不慢地挑着她的腊八粥配料。好不容易东西凑齐回到家,我就赶紧扔了高跟鞋匍匐到床上去了。



“跟闺女逛完街了?”这是老爸的声音。

“啊——”老妈拖着长腔回答道。

“我说我跟你去把你还不同意,非扯着孩子,看把她累的。”老爸说。

“不找个借口咋让她陪我上街啊?现在买啥都上网,能跟孩子上街的机会都少了,哪像她小时候那样总跟在我屁股后面去这儿去那儿的。得亏这黏黄米不好买,要不还真没啥借口呢。不过你吃过放黏黄米的腊八粥没有?好不好吃啊?”

“你就是人家说的那种越老越任性,想让闺女陪你你就明说,还搞这么多的弯弯绕。”老爸笑话她。

接着老两口就开始有一搭没一搭地聊着一些陈年旧事。在他们忽高忽低的聊天声中我突然发现,真的,我的时间都去哪儿了?好像都给了老公孩子、手机网络、朋友聚会、电影聊天,给了父母的又有多少呢?所以老妈也就只能借着腊八想个借口拉我去逛街了。

人生百态 解救

□孟玉璞

去参加一个残疾人举办的活动,主题是让每个残疾人心里都充满阳光!第一次参加这样的活动,心里有些按捺不住的激动,一路上都在想象着那种美好的氛围:大家围坐在一个会议室内,乐观的残疾人朋友你一言我一语激情洋溢地发言,不时地伴着雷动的掌声……

坐上出租车很快便到达了指定的地点,一所院校的一间教室里。因为在一楼,教室里光线昏暗,五十多人的座位上只凌乱地坐了十多个人,许多位子在海暗的光线里空着,我心头的热望一下被浇灭了,带着些许失落,我默默地坐下来。

这时候,主持人提议大家做自我介绍。我静静地听着,有街头热心为残疾人修鞋十几载的残疾人鞋匠;有双手残疾却凭着坚韧的毅力主攻书画现在开办书画院的院长,但留给人印象最深的是那个叫芳的女人。

芳,来自乡村,她因一场灾难双腿截肢,瘫痪在床。当时她已是两个孩子的母亲,小的仅有一岁四个月!她痛哭过,也想过死。最后,几经挣扎,她还是坚强地站了起来。装了假肢后,她到自家开的饭店里帮忙干活儿,丈夫嫌弃,把她撵了出来,她不得不带着一双儿女回娘家,并立志要开一家自己的饭店!靠着她的坚毅、诚信和独特的经营方法,她成功了,成了当地有名的富户。

我为她的事迹感动着,同时也对她迸发出了极大的好奇。我仔细地观察着她:虽然装了假肢,但她坐在那里的时候腰背挺直,动作麻利。而让她与众不同的那双眼睛,热辣辣的目光直接而热烈地射向你,灼灼地闪着光,有一种断然的狠劲!

正沉浸在对她的观察中,一个年轻人站了起来:“作为村干部,到村里挨家挨户走动时,我发现至今还有两三户村民家里的精神病病人用铁链拴着脖子拴着脚,像牲口一样拴在屋子里。光天化日之下,怎么还有这样的事存在着,这是多么不人道啊!所以我一直有个想法——一定得把他们解救出来!”他说话的语气不容置疑。整个会议便转了话题,大家围绕着怎么解救人展开了讨论……

芳忽然站了起来,她没有直接说解救的事情,而是讲起了一位母亲向她诉苦的情景。她说:“那天,我这里来了一个60多岁的退休教师,家里有一个得精神分裂症的女儿,自从女儿得病之后,她和老伴颐养天年的清静日子再也没有了。女儿的婆家不管不顾,直接就把她送回来了,从得上病那天起,丈夫没照过面,8岁的女儿不让见,连医疗费也不负担!闺女在家住着,病一发作,不仅会上吊、自

杀,寻死觅活,还会把屋里砸得乱七八糟。实在控制不住,就得找几个亲戚帮忙把她捆起来关在屋子里。开始的时候,关久了又怕加重她的病情,就带着她到外面的人群里坐坐。开始邻居们还敢和她搭个讪说些话,但说着说着就出问题。她一会儿说,人家看她不顺眼了,一会儿又说别人说的话难听了,到最后,谁都不敢和她说话,躲着她走。这样一来她更受不了了,有一次她追着我们的一个邻居说人家不理她看不起她,越说越激动,抄起一根棍子就抡过去了,不是拦得快,差点出人命。因为女儿有病,她的老伴承受不起突发心脏病,去了!临走的时候,她说:‘大妹子,给你倒倒苦楚,我这心里轻松多了,我只能这样熬着,我是她亲娘呀,有受不了的时候,但是总比别人管着放心啊!’”

听她这么一说,会场里一下子安静了,大家都皱起了眉头:“是呀,解救出来怎么安排他们的生活?是我们去照顾呢?还是继续由政府解救人的亲人照顾?还是由政府照顾?万一发病了怎么办?伤着了乡邻怎么办……”大家面面相觑,谁也不再说话。

稍做停顿,芳忽闪着那双如炬的眼睛慢声细语地说:“我们比他们的亲人还亲他们吗?我们替他们的亲人感受过吗?一年好过,一月好过,就是一天一天不好过。日子像树叶一样稠,吃喝拉撒是具体得不能再具体的问题,一点安排不好就会出问题。我们怎样做才能不出岔子,又能切合实际地解决实际问题呢?我们能从自身出发,力所能及地给以帮助,比如我们能不能隔三差五地帮助他们的家人清洗衣服、做做饭、干点农活,或者……这样也许才不会添乱,才真正减轻了他们的负担!”话音一落,大家的情绪高涨起来,踊跃地举起了双手。“算我一个!”“我愿意帮助他们!”“我随叫随到!”

这时候,整个教室暖洋洋的,所有的晦暗阴郁都不见了,人们心里心外都明媚灿烂起来。



——投稿/方式

平顶山新闻网——鹰城网事或投至ycby2013@qq.com

儿童的世界

□刘春柳



昨晚,楼下的小两口把音响开着唱歌,直唱到半夜鸡叫,害我一夜没睡好。早上迎面看见他们,我把头一扭,下决心再也不搭理这种没素质的邻居。上班,先到客户那里办了点事,赶到单位,领导却批评我没请假,要扣我这个月奖金。我板着脸打开电脑,发现昨天刚刚卖出的基金涨了,而我是亏本卖的。

就这样我的心情一直被乌云笼罩着。下午到幼儿园去接儿子,看到儿子脸上的一道血痕,一追问说是班上一个叫小刚的小朋友在和儿子争玩具时抓的。看着儿子的脸,我气极了,今天是怎么啦,怎么倒霉事都约好了找上我?我越想越生气,把今天一天碰到的不满、气愤、委屈统统联系起来。我愤怒地拉着儿子要去找老师,我要向老师要个说法。

正是接孩子的高峰时间,我拉着儿子穿梭在人群中。忽然,听见儿子大声地喊着:“小刚,小刚!”这不就是那个欺负我儿子的孩子吗?我儿子要干什么?一定是仗着我在旁

边而去找他寻仇。我在紧张地想着应付这种情况的办法:拉着那孩子的家长一起去找老师评理?或是直接向那孩子的家长告状?我正在拿不定主意的时候,眼前的一幕却让我惊异:小刚听见儿子的喊声后,像多年没见面的老朋友似的,欣喜地大叫:“果果!”甩开他家长的冲过来,两个小朋友抱在一起跳呀笑呀,然后才恋恋不舍地分手了。

看着这一幕,我忽然惭愧起来,和成人的锱铢必较相比,儿童的世界是多么质朴单纯啊。一直以来,我自以为是我在教育儿子勇敢、坚强、善良。今天我却发现,儿子也用他最原始的童真在教育着我宽容、善良。感谢儿子,让我打消了去找老师的念头。人生只有短短几十年,我们为什么不能选择像孩子那样单纯地生活而让乌云无处停留?想到这些,我的心情立刻一片晴朗。无比轻松地带着儿子在洒满柔和阳光的傍晚,漫步回家,享受儿子用他最原始的童真给我带来的美好心情。

平顶山市新城驾校

扶你上马 驰骋天下
迎新春大优惠 C1证优惠价2600元

全市首届省级文明驾校
首家质量信誉AAA驾校
鹰城首届十佳驾校
豫交运管许可(豫)字
41000000565号
市内三条免费通勤车线路直达

报名电话:0375-7331111 7331011
姚孟服务部:0375-7331066
市长途汽车站(老站)对面服务部:0375-7336066
地址:新城区平郑路与平宝路交叉口西100米
网址:www.xinchengjiaxiaojiao.cn

温馨餐饮

年夜饭火热预订中……

感恩回馈会员客户,自2015年2月11日至2月25日

1.单桌消费满600元以上,送100元餐券;
2.单桌消费满900元以上,送300元餐券。

中房酒店 3381288 建东小区东100米 温馨人家 2288866 矿工路东段鸿翔小区西邻
温馨小聚 2816888 开源路八中南 温馨好食尚 2391166 联盟路西段距光明路20米路南